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Rätselseite

Was sieht der Eishockeyspieler in seinem Pokal?
Die Zahlen auf dem Mann entsprechen der Stelle, an der die

entsprechenden Buchstaben im Alphabet vorkommen (z.B. I =A;2
B usw.). Das Lösungswort beginnt bei der obersten und endet bei

der untersten Zahl.

Auflösung auf Seite 39

H
Eigene Figuren kann man im Spiel der Könige bekanntlich nicht

überspringen, sonst könnte Weiss mit der Dame aufg4 Schach geben und
anschliessend auf g7 mattset-MmM §
zen. Damit ist aber das Stichwort

zur abgebildeten
Stellung bereits gegeben: Wenn
dieser Springer auf f3 nur
nicht wäre Gespielt wurde
diese Partie bei einem der derzeit

zahlreichen Turniere in
Ungarns Hauptstadt Budapest
zwischen dem Israeli Eran Liss

und dem Ungarn Lehmann.

Liss, mit Weiss am Zug, fand

a b c d e f g h nun ein überaus elegantes

Mittel, den im Wege stehenden Springer effizient aus der Schusshnie

zu befordern. Was spielte der Israeli? J.d.

Auflösung auf Seite 39
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braucht man keine Helfer.

Waagrecht: I der Unterarm als Mass alter Dinge; 2 sucht Brosamen vom Ruhm

seines Stars; 3 der kleinste kannzu grossem Leben aufgehen; 4 ???; S ???'?;6 muss

nicht stets wieder neu erfunden werden; 7 oft grosse oder lange Leitung fur

Flussiges oder Rednerworte; 8 Ehrenbecher fur Sieger und spatere Staubwischer;

9 zog einst mit Kaspar und Melchior nach Bethlehem; 10"'; II frisstsich
zwischen Berge, 12 ???; 13 hier, aufdemVieuxMarche wurdeJeanne d'Arc
verbrannt; l4erstarrtzukaltenzeitgenossischenBaumonumenten; II diesenArn-
kel brauchen mcht nur Italiener; 16 ruhelose Avantgardisten, stets unterwegs zu

neuen Ufern; 17 aus diesem alten Vorunterricht wurdeJ+S,Jugend und Sport;

18 halt den Spitzenplatz unter griechischen Buchstaben; 19 alles, was da

kreucht, fleucht, wachst und blüht; 20 Ratsel-Zwergvolker im nördlichen

Kongowald, 21 22 ???; 23 solches Mutmachen heisst heute aufstellen, 24

??????; 25 Schweizer Maler des 19.Jahrhunderts; 26 gehört bei Shatterhand zum

Namen, bei der Queen zumAlter; 27 wüten, rasen und sich richtig Luft machen

wie im Sturm; 28 knapp und ohne Spielraum, 29 Tausend im Hpierberg und

neun auf der Kegelbahn, 30 ???; 31 und sie bewegt sich doch, hat Galilei zu

Recht noch geflüstert
Senkrecht: I der 927 km lange Iberus auf seiner Halbinsel, 2 kurze Form eines

Madchennamens; 3 er heisst auch Donar, dieser Polterer vom Dienst; 4 der Lowe

im Vatikan, vom I. bis zum XIII, I was dem Schafgenommen, wird dazu

gesponnen; 6 nach Samuel war er einjahwepnester m Silo; 7 Stadt im alten
Niederschlesien; 8 das Gluck dieser Erde hege auf ihren Rucken, meint das Sprichwort;

9 ergreift nur allzuschnell das Hasenpamer; 10 es hegt, sie fliesst und er

steht mTirol, II fliesst invielen Ratsein und zum Selbu-See in Norwegen; 12 sie

tranken gar manchen, die alten Germanen; 13 Herdraum im medersachsischen

Bauernhaus fur das Deutsche Worterbuch; 14 wer sang noch nie vom Glocklein

seines alten Turmes?; II reduziertes Aluminium; 16 dieses Mineral MnS2 hat

den Namen vom Geologen Hauer; 17 kurzes Berufungsurteil; 18 und 19 zwei

Lander am Himalaya, das eine südlich, das andere im «hohen» Norden; 20 setz

-kau dazu, und schon steht derKreml da; 21 ob Gurion oder Bella, auf] eden Fall

ein grosser Sohn, 22 eine Erbschaft, die schon m der Zelle steckt; 23 geh'n an

deiner Seite, als Soldaten gar im Schritt und Tritt, 24 noch immer sucht man

nach der Arche an seinen Hangen; 25 daraus hat der Heizer einst noch Kohle
geschaufelt; 26 bleibt als Zeichen von der Wunde; 27 ein ganz neuer Gesichtspunkt;

28 hier schliesst der amerikanische Film; 29 zu Evas Zeiten wuchsen hier

mindestens ein Feigen- und ein Apfelbaum; 30 mcht mehr als das, sagt dieses

Wortchen; 31 Pflanze, mit allen Wassern gewaschen

Auflösung des Kreuzworträtsels Nr. 47
Die ideale Frau bleibt ihrem Mann treu und behandelt ihn so zärtlich, als wenn

Heinz Ruhmannsie untreu waere.

Waagrecht: I Baikaisee, 2 Typ, 3 Urne, 4 als, 3 Muse, 6 Geste, 7 Ypsilon, 8 fette,

9Etappe, lORehna, II äme, 12Elan, 13 Gummi(barchen), 14IR, 15 rot, 16Serum,

17 Gna(de), 18 F. S. (Felix Saiten), 19 apres, 20 wenn, 21 sie, 22 Lilas (Flieder),

23 untreu, 24Karte, 25 leiernd, 26 waere, 27 tres, 28KAL, 29Niet, 30ear,

31 Geschenke
Senkrecht: I Bug, 2 verfaulte, 3 Aref, 4 Los, 5 Nera, 6 Inserat, 7 Stier, 8 Ketten, 9

Aires, IOETH, II Speer, 12 La, 13 enger, 14 Unke, 15 Sly, 16 Aurel, 17 das, 18

Espe, 19 Musik, 20 L C. (Lucas Cranach), 21 Stamm (Judith), 22 Law, 2 3 Mianu,

24 Warane, 25 Tulpe, 26 Gestein, 27 Ysop, 28 Inn, 29 Erek, 30 penetrant, 31 ete.
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